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offenlegung personenbezogener Daten in verwaltungsvor lagen

Sehr geehrte Frau Dr.  Kordfelder,
sehr geehrte Herren,

am 29'  Mai 2006 hatte ich lhnen die Verfügung der Bezirksregierung Münster mit  der Ant-
wod des Innenministeriums NRW auf die Kleine Anfrage ttr. 5Og ,,dffenlegung von perso-
nenbezogenen Daten" des Abgeordneten Uwe Leuchtenberg übermittelt.

In Ergänzung hierzu übersende ich lhnen als Anlage den Er lass des Innenminister iums
NRW vom 04.01 .2007 mit  der Bi t te um Kenntnisnahm,-e und Beachtung.

Danach bedar- f  es im Einzel fa l l  e iner besonderen Prüfung, ob und inwieweit  d ie für  öf fenl i -
che Rats- bzw. Ausschusssitzungen bestimmten Vorlagen - sofern sie personenbezogene
Daten enthal ten -  Dr i t ten zugängl ich gemacht werden dürfen. In der Regel  wird wegeä 0",
Zweckbindung der erhal tenen personenbezogenen Daten eine Bekanntgabe an die"presse
bzw. im Internet unzulässig sein.
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, 1 .

Dür ien  \ , . , ' enr ia l tungs ' , ro r laqen fü r  o re  ö i fen t l i chen Ter le , . ron  S i tzungen,  d ie  personen-

b e z o g e n e  D a t e n ' , ' o n  s c l c h € n  B L - r r q e r n  e n t h a l i e r ,  d r e  s i c h  m t i  A n r e g u n -

!e I i 'E in , ,venCungen im P,ahn ien  e ines  Bau ler tp lan ' " ,edahrens  oder  mi i  Anregungen

rnd Beschwerc ien  nach $  24  Ga NP,W än Cen Rat  bzw.  Ausschuss ' , , /enden,  der  Öf -

fen t l i chke i t  in  Pap ier fo rm oder  durch  E ins te i lung  ins  ln te rne t  zur  VerJügr - rng  ges te l l t

wercJen? '

, ,2.

Müssen personenberogene Daten in  Vor lagen fü r  ö f ien t l i che  S i tzungen von Räten
geschwärz t  werden,  wenn d iese  Vor lagen ins  In te rne t  ges te l l t  werden?"

Diese Fragen ha t te  i ch  -  nach e in le i tenden rech t l i chen Dar legungen -  w ie  fo lg t  be-

antwortet (Drs. 1 4l 1 593).

,Zu Frage 1

l '  Ne in ,  we i l  das  Recht  au f  in fo rmat jone l le  Se lbs tbes t immung (Jeder  kann grundsätz l i ch
ra:-

se lbs t  bes t immen.  we lche Daten  er  wem für  we lches  Ver lahren  pre isgeben w i l l  -

BVeTJGE 65,1 -)  e iner-Veiof tent t ichung entgegen steht.  Oeipätent im Rahnren des

Veriahrens nach S 24 GO NRW; $ 21 KrO NRW gibt  seine Daten für das Verfahren

nach der GerneinCeordnung de i -  Verwaltung und damit  den mit  den Ver- fahren betrau-
fon amfcfräna;n (oVG NRW Beschluss vom 28.08.1997 _ .15 A 3432194 _ ,  NWVBI.

1 9 9 8 ,  1 1 0 , 1 1 2  o b e n )  z u r  K e n n t n i s .  D e r  P e t e n t  m u s s  a l s o  d a v o n  a u s g e h e n ,  d a s s  d i e

Vertretung, gegebenenfal ls ein Beschwerdeausschuss sowie die zuständigen Bear-

bei ter  in der Verwaltung von seiner Pet i t ion Kenntnis erhai ten.  Soweit  n icht  Gründe

der  Gehe imha l tung (S  30  GO NRW) bes tehen,  muss  er  we i te r  davon ausgehen,  dass

seine Pet i t ion in öf fent l icher Si izung verhandel t  werden wird,  Von einer Veröf fent l i -

chung se iner  Daten  durch  d ie  Verwa l tung geht  e r  n ich t  aus  -  es  se i  denn,  e r  ha t  d ies

ausdruckl ich erklä11.

Gle iches  g i l t  fü r  e ine  S i tzungsvor lage,  d ie  aus  An lass  e iner  E inwendunq nach dem

Recht  der  Bau le i tp lanung ers te l l t  wurde und personenbezogene Daten en thä l t .

2t3



" / / ece r  d ie  Genre indeordnung  ode r  d je  K re i so rdnung  noch  c jas  Da tenschu tzgese tz
oder  das  Jn fo rma i i ons f re ihe i i sgese  i z  e rmach i i gen ,  e ine  s i t zunos , , , o r l age ,  d re  pe rso -
nenbezogene  Da ten  en thä l t  zu  ve rö f fen i l i chen  ,

, 7u  F rage  2

Ja  aus  r Jen  vo rgenann ten  Gründen  des  Da tenschu tzes .

En thä l t  d ie  s i t zungsvo r lage  we i te re  Da ten ,  d re  den  E inwender  i nd i , i i dua l i s i e ren .  so
s ind  auch  d iese  zu  sch r ryä rzen . "

--'eF-"

Ale ine  Antwor l  (Drucksache 1411593)  ha t te  i ch  lhnen mi t  Schre iben vom 12.  Ma i
20A6 zur  Kenntn is  gegeben.

il.
Aus  gegebenem An lass  b in  i ch  gebeten  worden,
und Kre isen im Land nahe zu  br ingen.  Dem d ien t

Die Veröf fent l ichung von Mart in
Westfalen -  e in überbl ick -  Sei te

d iese  P rob lemat i k  a l i en  Geme inden

d ieses  Sch re iben .

Zie lkens ,  Kommunaier  Datenschutz  in  Nordrhe in_
137 f l .  g ibt  prakt ische Hi i fen.

lch  b i t te ,  d ie  Rechtsaufs ich tsbehörden und Gemeinden in  gee igneter  we ise  au f  d ie -
se Problemat ik aufmerksam zu machen und deren Verständnis dafür zu wecken,
dass es einer besonderen PrÜfung bedarf ,  ob die für  d ie Kommunalrrer l retung be-
st immten si tzungsvor iagen -  soweit  s ie personenbezogene Daten enthal ten -  der
Öffent l ichkei t  übermit te l t  werden durfen. In der Regel  wird dies u.a.  wegen der
Zweckbindung bezugl ich der erhal tenen personenbezogenen Daten unzulässig sein.
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